



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

15 октября 2020 года, № 216 (7687)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Критически проанализировано выполнение инвестиционных проектов и прогнозных показателей по экспорту

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 14 октября провел совещание, на котором критически рассмотрен ход реализации торгово-экономических, инвестиционных и гуманитарных проектов совместно с Китайской Народной Республикой и Республикой Корея, а также определены новые точки роста сотрудничества.

Китай и Южная Корея — стратегические партнеры Узбекистана. В ходе визитов на высшем уровне были достигнуты многочисленные договоренности и приняты «дорожные карты», предусматривающие реализацию проектов в торгово-экономической, инвестиционной, гуманитарной и других сферах.

Однако пандемия коронавируса стала неожиданным испытанием для экономик всех стран. Карантинные ограничения привели к сокращению внешнеторговых связей, транспортного сообщения и задержкам в реализации инвестиционных проектов.

6 октября глава нашего государства провел телефонный разговор с Президентом Республики Корея Мун Чже Ином. В ходе беседы стороны достигли договоренностей об ускорении совместных программ и проектов, оказания содействия в их реализации и при необходимости привлечении льготных кредитов. Намечено провести до конца года онлайн-встречу глав государств.

Динамично развивается и взаимодействие с Китаем. Идет подготовка к предстоящему государственному визиту Председателя КНР Си Цзиньпина в нашу страну.

За восемь месяцев текущего года объем торгового оборота Узбекистана с Китаем достиг 4 миллиардов долларов, с Южной Кореей составил 1,4 миллиарда долларов.

На совещании Президент отметил наличие ряда возможностей для наращивания сотрудничества с этими странами, подчеркнув недостаточность текущих результатов. Подвергнуто критике выполнение «дорожных карт» и отсутствие системной работы в этом направлении.

В нынешнем году снизились показатели экспорта по некоторым сферам. В частности, за последние восемь месяцев поставки в Китай снизились на 42,3 процента в текстильном секторе, на 33,1 процента — в химической и нефтехимической промышленности, на 18,1 процента — в аграрной отрасли.

За тот же период в Сурхандарьинской, Бухарской и Каракалпакской областях допущена пассивность в экспорте в Южную Корею.

На совещании отмечено, что главы регионов и отраслей все еще мало осознают важность экспорта, их стиль работы в этом направлении не отвечает сегодняшним требованиям.

— Каждый руководитель должен постоянно работать над этими вопросами, разрабатывая эффективные предложения по повышению конкурентоспособности продукции, снижению ее себестоимости и выводу на внешние рынки, — отметил Президент.

Подчеркнуто важность эффективного использования таких благоприятных факторов, как открытая экономическая политика Китая и выгодное географическое положение нашей страны, необходимость организации экспорта продукции с высокой добавленной стоимостью на рынок Южной Кореи посредством автотранспорта.

Китай и Южная Корея являются также крупными инвесторами нашей экономики. В частности, за последние три года было освоено 3,9 миллиарда долларов капитальныхложений из КНР и 850 миллионов долларов — из Республики Корея.

Однако реализация некоторых инвестиционных проектов затягивается.

На совещании критически проанализирована работа в разрезе отраслей и регионов. По проектам, которые отстают от графика или были пристановлены, определены меры ускорения реализации или возобновления. При этом Министерству инвестиций и внешней торговли поручено сформировать новые проекты, направленные на привлечение прямых инвестиций из Китая и Южной Кореи.

Также обсужден ход реализации проектов в сферах транспорта, здравоохранения и культурно-гуманитарной области.

Даны указания по налаживанию полномасштабного сотрудничества с КНР и Республикой Корея, изысканию новых направлений взаимодействия и реализации совместных проектов, обеспечению контроля за их выполнением.

— Времена меняются, меняются и требования. Анализируем состояние всех отраслей. Принимаются решения по их развитию. И результат должен быть соответствующим. Экономическая устойчивость гарантируется повышением экспортных и инвестиционных показателей, — подчеркнул Президент.

На совещании, прошедшем в формате видеоконференции, заместители Премьер-министра, министры, хокими и послы Узбекистана в иностранных государствах отчитались о мерах по устранению задержек в реализации экспортных и инвестиционных проектов.

Ответственным лицам даны поручения по критическому пересмотру всех совместных проектов, подготовке обновленных «дорожных карт» по их ускоренной, качественной и своевременной реализации, а также разработке новых перспективных программ на следующий год.

УЗА.

На международной арене

Узбекистан впервые избран в Совет ООН по правам человека

3 а избрание Узбекистана в Совет ООН по правам человека (СПЧ) проголосовало 169 государств.

По информации Постоянного представительства Узбекистана при ООН (г. Нью-Йорк), 13 октября в рамках 75-й

юбилейной сессии Генеральной Ассамблеи ООН состоялись выборы 15 членов СПЧ на период 2021—2023 годов.

Впервые в истории нашей страны Узбекистан выдвинул свою кандидатуру в данный орган и принял участие в со-стоявшихся выборах.

Мнение

Дилором ФАЙЗИЕВА, председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по международным делам и межпарламентским связям:

— Избрание Республики Узбекистан членом Совета по правам человека ООН преимуществом голосов стран-участников — большое достижение. Такое событие является показателем доверия, поддержки и признания со стороны международного сообщества современного политического курса и проводимых в нашей стране реформ. Деятельность Олий Мажлиса по совершенствованию законов и ведению парламентского контроля за их исполнением направлена именно на защиту прав, свобод и законных интересов граждан. Мы, депутаты, восприняли избрание Узбекистана в совет как высокую ответственность и стимул для будущих последовательных и результативных действий в области защиты прав человека, являющихся основой для обеспечения мира, стабильности, безопасности, достичения устойчивого развития.



Следует отметить, что выдвижение кандидатуры нашей республики в СПЧ было закреплено в Государственной программе по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах, принятой по инициативе Президента Шавката Мирзиёева.

Совет ООН по правам человека — ведущий и наиболее авторитетный международный правозащитный орган. Он состоит из 47 государств. В компетенцию совета входит обсуждение всех тематических вопросов и ситуаций в области прав человека во всем мире. Члены совета избираются на три года большинством голосов делегатов Генеральной Ассамблеи путем прямого тайного голосования.

В ходе текущих выборов для заполнения освобождающихся мест региональными группами ООН были выдвинуты кандидатуры соответствующих государств. ►3

Эксклюзивно для «НС»

«Огромный шаг вперед для всего региона»

И збрание Республики Узбекистан в Совет ООН по правам человека в беседе с нашим корреспондентом прокомментировала специальный представитель Генерального секретаря ООН по Центральной Азии Наталья Герман:

— Поздравляю Президента Шавката Мирзиёева и весь народ Узбекистана с этим знаменательным и историческим событием. 13 октября ваша страна была выбрана подавляющим большинством голосов: 169 государств проголосовали за то, чтобы Узбекистан стал членом Совета ООН по правам человека. Избрание предполагает членство страны в этом очень важном механизме Организации Объединенных Наций на три последующих года с января 2021-го.

Последовательный путь, который привел Узбекистан к триумфу, начался в 2017 году, когда в стране была принята пятилетняя Стратегия действий по пяти приоритетным направлениям. Одним из важнейших векторов, очерченных главой государства в этом стратегическом дальновидном документе, была огромная работа по уважению и поощрению основных прав и свобод человека. Было положено начало масштабным преобразованиям, которые по достоинству оценены не только населением Узбекистана, но и в Центральной Азии, во всем мире.

Последовало признание огромной работы и достижений через площадку ООН. В 2018 году отмечалось 70-летие Всемирной декларации прав человека. В Узбекистане в связи с этой да-

той была принята Национальная программа действий и мероприятий, чтобы достойно отметить вклад этого документа в развитие общества.

В том же году мне посчастливилось участвовать в первом заседании Азиатского форума по правам человека, который прошел в Самарканде. Тогда мы говорили о духе этого города, знаменующем новый уровень регионального сотрудничества, воцарившемся в Центральной Азии во многом благодаря усилиям Президента Узбекистана и способствующем историческим преобразованиям в масштабах страны и всего региона. Тогда вместе с Самаркандской декларацией мы также приняли обязательства, чтобы подобные мероприятия проходили с периодичностью раз в два года, проводить регулярный обзор ситуации с выполнением прав человека в стране, регионе и на всем азиатском континенте. В этом году состоялось второе заседание форума, где была рассмотрена приоритетная для Узбекистана тема — права молодежи. ►3

Занятость

В беде не остались одни

В Министерстве занятости и трудовых отношений рассказали, как обеспечивается занятость населения, пострадавшего от катастрофы на Сардобинском водохранилище.

Как отметили в пресс-службе ведомства, для обеспечения занятости населения махаллей Сардобинского, Акадынского и Мирзаабадского районов, пострадавших от техногенного катастрофы, в каждой из махаллей создан штаб, закреплены специалисты центров содействия занятости Сырдарьинской области, а также Каракалпакстана, областей и столицы. Ими проведен подворный обход пострадавших махалей, определены адресные списки потерявших работу, а также вернувшихся трудовых мигрантов.

По его итогам реализуются меры для трудоустройства оставшихся без крова и работы. За минувшие несколько месяцев обеспечена занятость 7 785 безработных, на эти цели выделено 12,9 миллиарда сумов за счет средств Фонда содействия занятости и Фонда общественных работ. ►3

Резонанс

Обрести счастье в новой махалле

С первых дней прорыва дамбы Сардобинского водохранилища глава государства лично участвовал в организации ликвидации последствий катастрофы. Как и было обещано, ни одна семья, ни один человек не осталась без внимания. С тех пор, несмотря на пандемию, в Сырдарьин-

ской области проведена масштабная созидательная работа. В ней участвовали узбекистанцы со всей страны, их усилиями пострадавшие районы полностью преобразились. Люди рассказывают о том, как здесь создавалась новая жизнь, что удалось претворить в реальность.

Исмаил ИСРОИЛОВ, руководитель строительной компании «Wise City Construction»:

— Когда только прибыли на стройплощадку, здесь еще стояло полтора метра воды. Сообщество работали над устранением этой проблемы. Возвели три дренажные системы. Затем привлекли четыре тысячи рабочих, чьими усилиями

быстрыми темпами возвели дома. Были применены современные геологические технологии, которые уплотняют грунт. Дома стоят на прочных сваях. Опоры позволят строениям выдержать землетрясения, прослужить людям долгие годы.

Нодира ЮСУПАЛИЕВА, обладательница новой квартиры:

— Через какие испытания нам пришлось пройти — ведем только мы сами. Но времена позади, мы начинаем новую жизнь. К нашему счастью, у нас теперь новые дома. И они гораздо лучше прежних. О таких условиях прежде могли только мечтать.

Если раньше, выйдя со двора, приходилось ходить и

ездить по грунту, то теперь улицы заасфальтированы. Хорошие условия созданы для детей — построены игровые площадки. Есть все, что нужно женщине для быта. Все, кто навещал нас, говорят, что хотели бы жить в таких домах. Уверены, что в новой махалле обретем свое счастье.

«Народное слово».



Не только восстановить пострадавшие махалли, но и сделать их лучше

В результате прорыва дамбы Сардобинского водохранилища

2 211

домов пришли в негодное состояние

2 499

получили значительные повреждения

На трех массивах площадью 50 гектаров было возведено

86 пятиэтажных домов:

37 — в махалле «Дустлик»

Сардобинского района,

40 — в махалле «Хакикат»

Мирзаабадского района.

Всего сдано **2 640** квартир.



ММ «Народное слово»

В местных Кенгашах

Не хватило сырья и энергоресурсов

Состоялась очередная сессия Зарбадарского районного Кенгаша народных депутатов. В ней приняла участие и выступила с докладом член Сената Олий Мажлиса Х. Алимова.

На сессии отмечалось, что в соответствии с указом главы государства от 1 мая 2020 года введен рейтинговая система оценки социально-экономического развития регионов. Зарбадарский район Джизакской области по рейтинговым показателям оказался в «желтой» зоне из-за низкого уровня экспорта на душу населения, экспортной ориентации промышленного производства, показателей внедрения водосберегающих технологий в сельском хозяйстве и инвестиционной привлекательности.

На сессии внимание акцентировано на вопросах стабилизации экономики за счет развития промышленности на территории путем налаживания производства более 18 видов промышленной продукции благодаря диверсификации видов производства, финансированию бизнес-проектов семей, включенных в списки нуждающихся, а также запуска проектов, на реализацию которых банками были выделены средства, но которые застопорились из-за нехватки сырья, энергоресурсов и не-продуманной логистики.

Ева НИКОЛЬСКАЯ,
«Народное слово».



даленные местности, состоялось 133 тысячи информационно-просветительских мероприятий, предоставлено более 109 тысяч юридических консультаций на дому.

Для каждого важного нормативно-правового акта подготовлен пакет пропагандистских документов (инфографика, слайды, аннотации, видеоролики) и налажена практика их рассылки в министерства и ведомства, ответственные за

сферу и регионы. По местным и центральным телеканалам регулярно транслируются видеоролики, доступно объясняющие законодательство. На сайте министерства открыт специальный раздел «Вы спрашивали», который включает 21 актуальное и общее направление для граждан. Здесь размещено около 400 вопросов и ответов.

В интернете создано пятью юридических порталов, направленных на по-

вышение правовой грамотности и культуры населения, представление бесплатных юридических консультаций. Недавно запущен юридический портал «Advice for business» для бесплатной юридической информации и консультаций предпринимателей. Интерактивный портал обобщил необходимые сведения, нужные для предпринимательской деятельности, охватывая процессы от регистрации предприятия до его ликвидации.

С целью совершенствования системы оказания бесплатной юридической помощи населению созданы негосударственные организации «Мадад» и ее региональные бирю в 60 городах и районах. Они от-

ветили на 12 тысяч вопросов. На более чем 60 тысяч ответов даны в режиме онлайн через портал правовой информации «Advice.uz».

На слушании депутаты отметили проделанную работу, интересовались тем, как налажено повышение правовой грамотности лиц с ограниченными возможностями.

По словам министра, с помощью грантов международных организаций двухтысячным тиражом издан шрифтом Брайля «Сборник нормативно-правовых актов по правам слепых». Он состоит из двух томов, содержит 29 нормативно-правовых актов о правах слепых: налоговых льготах, условиях труда, вопросах социальной защиты, а так-

же мерах ответственности за нарушение их прав.

В ходе слушания также подчеркивалось, что созданы современные системы для защиты прав граждан во время пандемии и предоставления юридических консультаций. Чтобы вести их дистанционно, в мессенджере Telegram открыты боты, через которые велись разъяснения по отправленным запросам граждан.

Народные представители внесли ряд рекомендаций, направленных на дальнейшее ускорение работы на местах. На парламентском слушании информация министра юстиции Республики Узбекистан принята к сведению.

«Народное слово».

В Законодательной палате Олий Мажлиса

Сотни тысяч разъяснительных мероприятий

Министр юстиции рассказал, как ведется правовая пропаганда

В Законодательной палате Олий Мажлиса за- слушана информация министра юстиции Р. Давлетова об осуществляющейся работе по правовой пропаганде, разъяснению населению сути и значения нормативно-правовых актов, а также повышению правосознания граждан.

Как отмечено, в стране проводится широкомасштабная работа по повышению правовой культуры населения, разъяснению сути принятых нормативно-правовых актов и государственных программ. Органы юстиции провели 520 тысяч разъяснительных мероприятий для продвижения содержания недавно принятых законодательных документов. В регионах, включая от-

ветственные за

разъяснительные мероприятия. По

местным и центральным телеканалам регулярно транслируются видеоролики, доступно объясняющие законодательство. На сайте министерства открыт специальный раздел «Вы спрашивали», который включает 21 актуальное и общее направление для граждан. Здесь размещено около 400 вопросов и ответов.

В интернете создано пятью юридических порталов, направленных на по-

вышение правовой грамотности и культуры населения, представление бесплатных юридических консультаций. Недавно запущен юридический портал «Advice for business» для бесплатной юридической информации и консультаций предпринимателей. Интерактивный портал обобщил необходимые сведения, нужные для предпринимательской деятельности, охватывая процессы от регистрации предприятия до его ликвидации.

С целью совершенствования системы оказания бесплатной юридической помощи населению созданы негосударственные организации «Мадад» и ее региональные бирю в 60 городах и районах. Они от-

ветили на 12 тысяч вопросов. На более чем 60 тысяч ответов даны в режиме онлайн через портал правовой информации «Advice.uz».

На слушании депутаты отметили проделанную работу, интересовались тем, как налажено повышение правовой грамотности лиц с ограниченными возможностями.

По словам министра, с помощью грантов международных организаций двухтысячным тиражом издан шрифтом Брайля «Сборник нормативно-правовых актов по правам слепых». Он состоит из двух томов, содержит 29 нормативно-правовых актов о правах слепых: налоговых льготах, условиях труда, вопросах социальной защиты, а так-

же мерах ответственности за нарушение их прав.

В ходе слушания также подчеркивалось, что созданы современные системы для защиты прав граждан во время пандемии и предоставления юридических консультаций. Чтобы вести их дистанционно, в мессенджере Telegram открыты боты, через которые велись разъяснения по отправленным запросам граждан.

Народные представители внесли ряд рекомендаций, направленных на дальнейшее ускорение работы на местах. На парламентском слушании информация министра юстиции Республики Узбекистан принята к сведению.

«Народное слово».

Обсуждение

Почему законопроект сняли с повестки дня?

В настоящее время перерабатывается 19 процентов бытовых отходов. Согласно действующему порядку, остальная часть должна быть размещена на расположенным в республике 221 полигоне, предназначенному для этих целей.

Но, несмотря на это, с каждым годом увеличиваются случаи вывоза гражданами, должностными лицами на автомобильных средствах бытовых отходов в неподложенные места.

Так, в 2017 году зафиксировано 3 144 административных правонарушения, связанных с выбросом бытовых отходов в несанкционированных местах, в 2018 году — 5 543, в 2019-м — 13 948. В общей сложности взысканы штрафы на сумму 4,4 миллиарда сумов.

Об этом сообщалось на очредном заседании фракции УзЛидП в Законодательной палате Олий Мажлиса.

Также рассмотрен проект закона «О внесении изменений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности».

В связи с тем, что в последние годы в республике значительно расширились масштабы строительных и ремонтных работ, проводимых на разных предприятиях, а также в жилых домах, образуется огромное количество строительных отходов. К примеру, в 2019 году — 1,8 миллиона тонн строительных отходов, в том числе 200 тысяч тонн — в Ташкенте, 124 тысячи тонн — в Самаркандской и 108 тысяч тонн — в Андижанской областях.

Более того — в Самаркандской и 108 тысяч тонн — в Андижанской областях.

Как отмечают депутаты, этим законопроектом предлагаетсянести изменения в статью 91¹ (Выбрасывание твердых бытовых и строительных отходов, а также слив жидких бытовых отходов в неустановленных мес-

тках) Кодекса об административной ответственности, предусматривающее увеличение размера штрафов, а также дополнить вторую часть данной статьи установлением наказания в виде конфискации орудия и средств совершения правонарушения.

Члены фракции, участвовавшие в обсуждении этого предложения, высказали свои мнения.

На заседании фракции бурно обсуждался и проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Его принятие обеспечит законность решений, принимаемых местными Кенгашами. Повысится эффективность деятельности дипломатических представительств Республики Узбекистан. Кроме того, будут созданы условия для осуще-

ствления ответственного и полноценного парламентского контроля за эффективным и целевым расходованием средств Государственного бюджета.

На заседании обсуждены и другие вопросы, входящие в полномочия фракции, принято соответствующее решение.

Нурилло НАСРИЕВ,
корр. УЗА.



Заседания

Чтобы разводов было меньше

В формате видео-конференц-связи состоялось заседание Комитета Сената Олий Мажлиса по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции.

В ходе мероприятия заслушана информация министра по поддержке предприятий и организаций по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Основными причинами распада семей являются алкоголизм, наркомания и разногласия между супругами.

Министерство по поддержке махалли и семьи и его территориальные управления уделяют внимание предупреждению появления новых случаев. При махаллинских сходах граждан организованы краткосрочные обязательные учебные курсы по подготовке к браку невест и женихов, разработаны и применены на практике положения и учебная программа для привлечения к работе психологов, опытных и уважаемых асанаколов и матерей. Во время карантина также были организованы занятия в онлайн-режиме, запущен специальный Telegram-канал. Составлен список молодых людей, которые обратились в органы загса, но их свадьбы не состоялись в связи с карантинными мерами. Для них организовано онлайн-обучение. В течение

2017–2019 годов судами по гражданским делам рассмотрено около 134 тысяч дел, связанных с разводом. 48,6 процента заявлений было отклонено.

В ходе изучения выявлены системные ошибки и недостатки в работе в данном направлении. Хотя количество семейных разводов уменьшилось по сравнению с прошлым

годом, увеличению занятости, увеличению личного дохода молодых людей, восстановлению семей и повышению правовой грамотности молодежи. Это оказывает негативное воздействие на укрепление семей, предупреждение разводов.

Министерству по поддержке

махалли и семьи совместно с

Бухаре состоялось двадцать первое заседание Узбекско-российской межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству.

Заседание прошло под сопредседательством заместителя Премьер-министра — министра инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан С. Умурзакова и министра экономического развития Российской Федерации М. Решетникова.

Как сообщила пресс-служба Министерства инвестиций и внешней торговли, в ходе мероприятия были обсуждены текущее состояние двустороннего сотрудничества в торгово-экономической, культурно-гуманитарной и научно-технической сферах, а также новые перспективные направления для развития партнерства.

Отмечено значительное увеличение товарооборота между Узбекистаном и Россией — 58 процентов роста за последние три года. При этом был подчеркнут значительный незадействованный потенциал в данной сфере, в связи с чем обговорены дальнейшие совместные шаги по углублению торговых взаимоотношений между двумя странами с целью достижения объема товарооборота в 10 миллиардов долларов в ближайшей перспективе. В данном контексте были также озвучены конкретные предложения по снятию имеющихся барьеров в торговле и оптимизации условий для осуществления внешнеторговых операций узбекскими и российскими компаниями.

Обсуждены перспективы расширения сотрудничества в инвестиционной сфере. В настоящий момент реализуется пакет инвестиционных проектов на общую сумму более 16 миллиардов долларов в нефтехимии, горной металлургии, энергетике, здравоохранении и фармацевтике, производстве строительных материалов, текстильной промышленности и переработке плодоовощной продукции.

Стороны обсудили вопросы, связанные с реализацией 104 новых инвестиционных проектов в сфере промышленной кооперации на общую сумму 5,8 миллиарда долларов.

«Народное слово».

Стороны обсудили вопросы, связанные с реализацией 104 новых инвестиционных проектов в сфере промышленной кооперации на общую сумму 5,8 миллиарда долларов, и договорились осуществлять совместный

Узбекистан — Россия

Цель — 10 миллиардов долларов

В Бухаре состоялось двадцать первое заседание Узбекско-российской межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству.

Заседание прошло под сопредседательством заместителя Премьер-министра — министра инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан С. Умурзакова и министра экономического развития Российской Федерации М. Решетникова.

Как сообщила пресс-служба Министерства инвестиций и внешней торговли, в ходе мероприятия были обсуждены текущее состояние двустороннего сотрудничества в торгово-экономической, культурно-гуманитарной и научно-технической сферах, а также новые перспективные направления для развития партнерства.

Отмечено значительное увеличение товарооборота между Узбекистаном и Россией — 58 процентов роста за последние три года. При этом был подчеркнут значительный незадействованный потенциал в данной сфере, в связи с чем обговорены дальнейшие совместные шаги по углублению торговых взаимоотношений между двумя странами с целью достижения объема товарооборота в 10 миллиардов долларов в ближайшей перспективе. В данном контексте были также озвучены конкретные предложения по снятию имеющихся барьеров в торговле и оптимизация условий для осуществления внешнеторговых операций узбекскими и российскими компаниями.

Обсуждены перспективы расширения сотрудничества в инвестиционной сфере. В настоящий момент реализуется пакет инвестиционных проектов на общую сумму более 16 миллиардов долларов в нефтехимии, горной металлургии, энергетике, здравоохранении и фармацевтике, производстве строительных материалов, текстильной промышленности и переработке плодоовощной продукции.

Стороны обсудили вопросы, связанные с реализацией 104 новых инвестиционных проектов в сфере промышленной кооперации на общую сумму 5,8 миллиарда долларов.

«Народное слово».

Стороны обсудили вопросы, связанные с реализацией 104 новых инвестиционных проектов в сфере промышленной кооперации на общую сумму 5,8 миллиарда долларов, и договорились осуществлять совместный

действенный мониторинг качественной и своевременной реализации каждого проекта в согласованные сроки. Обсуждены и вопросы активизации межрегионального сотрудничества с организацией регулярных взаимных визитов руководителей региональных администраций и бизнес-миссий в регионы Узбекистана и России для формирования новых точек роста взаимодействия по всем направлениям.

Отдельный вопрос — сотрудничество по систематизации сферы трудовой миграции. Стороны отметили значительный прогресс в совместной работе в данном направлении и обсудили дальнейшие действия по укреплению механизмов оказания гражданам Узбекистана, проживающим и осуществляющим трудовую деятельность в Российской Федерации, содействия в вопросах трудоустройства, социальной, финансовой и правовой защиты. Подчеркнута взаимная готовность объединить усилия для ускорения реализации проекта по созданию на территории Узбекистана многофункционального миграционного центра (ММЦ).

На заседании межправительственной комиссии заслушаны отчеты руководителей министерств и профильных ведомств по торгово-экономическому, инвестиционному и промышленному сотрудничеству с Российской Федерацией.

15 октября 2020 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns_uz

АКАДЕМИК ШАВКАТ АКМАЛХОНОВ

Наука Узбекистана несла тяжелую утрату. На 87-м году скончался крупный ученый в сфере сельского хозяйства, академик Академии сельскохозяйственных наук Узбекистана Шавкат Акмалхонов.



Ш. Акмалхонов родился 18 августа 1933 года в городе Ташкенте. В 1956 году, окончив Самаркандский сельскохозяйственный институт, начал работать зоотехником в Аккурганском районе Ташкентской области. Затем учился в аспирантуре Научно-исследовательского института животноводства Узбекистана. Защищил кандидатскую, позднее — докторскую диссертацию. За многолетние заслуги в сфере науки в 1991 году был избран академиком Академии сельскохозяйственных наук Узбекистана.

За время более чем 60-летней научно-педагогической деятельности талантливый ученый работал старшим научным сотрудником, заместителем директора по научной работе, директором Научно-исследовательского института животноводства Узбекистана (ныне — Научно-исследовательский институт животноводства, птицеводства и рыбоводства), вице-президентом Академии сельскохозяйственных наук Узбекистана, начальником отдела Научно-исследовательского института животноводства, птицеводства и рыбоводства и внес достойный вклад в исследование актуальных проблем этих сфер и подготовку квалифицированных специалистов.

Ученым и специалистам нашей и зарубежных стран хорошо известны сотни научных статей, десятки книг и монографий трудолюбивого ученого, посвященных теоретическим и практическим вопросам животноводческой сферы. Ряд его научных разработок и патентов имеют важное значение в научном развитии животноводческой сферы нашей страны.

Под руководством заботливого наставника, давшего знания многим молодым людям, подготовлены десятки кандидатов и докторов наук.

Заслуги Ш. Акмалхонова в развитии науки Узбекистана получили достойную оценку государства. Он удостоен почетного звания «Заслуженный деятель науки Республики Узбекистан».

Светлая память об известном ученом, заботливом наставнике, скромном человеке Шавкате Акмалхонове навсегда сохранится в наших сердцах.

**Ш. МИРЗИЕВ, Т. НАРБАЕВА, Н. ИСМОИЛОВ,
А. АРИПОВ, Б. ЙУЛДОШЕВ**

Атомная энергетика

Расширяя и углубляя кооперацию

Министр энергетики Узбекистана Алишер Султанов провел переговоры с делегацией Международного агентства по атомной энергии во главе с заместителем генерального директора МАГАТЭ — директором Департамента гарантан Массими Апаро.

Как сообщила пресс-служба Минэнерго, стороны обсудили дальнейшее взаимодействие по вопросам принятых обязательств по пераспределению ядерного оружия, всестороннего развития сотрудничества Узбекистана и Международного агентства по атомной энергии.

В августе 2019 года в Узбекистане широко отмечали 25-летие сотрудничества с МАГАТЭ. Это партнерство получило новое развитие с момента принятия решения об использовании атомной энергии в Узбекистане в 2018 году и создания Агентства по развитию атомной энергии — «Узатом».

М. Апаро было отмечено, что между МАГАТЭ и Узбекистаном осуществляется эффективное взаимодействие в вопросах гарантан, и с учетом принятия решения по развитию ядерной программы обязательства страны еще больше увеличиваются. В связи с этим выражена готовность полного взаимодействия как путем организации семинаров и подготовки кадров, так и проведения миссий и инспекций. Особо обозначена необходимость расширения тесного сотрудничества и кооперации между МАГАТЭ и Узбекистаном.

Делегация МАГАТЭ заверила в приверженности полной поддержки политики Узбекистана по развитию ядерных технологий. Подчеркнуты принимаемые меры и шаги в данном направлении.

А. Султанов высоко оценил текущий уровень сложившихся отношений с МАГАТЭ и выразил надежду на дальнейшее расширение сотрудничества.

Узбекистан привержен исполнению всех международных обязательств с запуском национальной ядерной энергетической программы в стране.

В рамках проекта по строительству первой атомной электростанции в стране налажено тесное сотрудничество с МАГАТЭ в сфере подготовки и повышения квалификации кадров.

Сотрудники агентства «Узатом», ответственных министерств и ведомств, связанных с проектом, приняли участие в повышении квалификации на учебных семинарах и тренингах, организованных МАГАТЭ в штаб-квартире в Вене, а также в США, России, Румынии, Чехии и других странах, в ходе которых рассматривались такие вопросы, как выбор места строительства площадки для АЭС, развитие ядерного законодательства, обеспечение физической защиты объектов, подготовка кадров и ряда других направлений.

В технической кооперации с МАГАТЭ была разработана программа на 2022—2023 годы по повышению кадрового потенциала и созданию ядерной инфраструктуры для планируемой к строительству в Узбекистане атомной электростанции.

В рамках визита делегации МАГАТЭ также посетила Институт ядерной физики Академии наук, прошла встречу с президентом Академии наук Узбекистана Бехзодом Юлдашевым. Состоялись переговоры с председателем Государственного комитета промышленной безопасности Бахтиром Гулямовым.

«Народное слово».

Узбекистан впервые избран в Совет ООН по правам человека

1 ► Примечательно, что если предвыборная ситуация в других региональных группах характеризовалась отсутствием конкуренции среди претендующих государств, то в группе стран Азиатско-Тихоокеанского региона, куда входит Республика Узбекистан, вплоть до последнего дня выборов сохранялась жесткая конкуренция — на четыре вакантные места в СПЧ наряду с нашей республикой претендовали Китай, Непал, Пакистан и Саудовская Аравия.

По итогам тайного голосования и в условиях непростой конкуренции Узбекистан получил наибольшее количество голосов государств-членов в своей группе и был избран в СПЧ на следующий трехлетний период, который начинается с 1 января 2021 года. Наряду с нашей страной в состав совета были также избраны Китай, Непал и Пакистан.

Избрание Узбекистана в данный авторитетный орган является ярким под-



тверждением и признанием широкой поддержки международным сообществом предпринимаемых широкомасштабных реформ в деле защиты и поощрения прав человека, а также свидетельством твердой приверженности нашей страны целям и принципам Устава ООН и Всеобщей декларации прав человека. Разработана уникальная модель, обеспечивающая систематическое и последовательное внедрение

Вопросы поощрения, соблюдения и защиты прав человека рассматриваются в качестве одного из приоритетов государственной политики Узбекистана. В стране сформирована стабильная политическая система, отвечающая современному критерию демократии и прав человека.

Разработана уникальная модель, обеспечивающая систематическое и последовательное внедрение стандартов в области прав человека в национальное законодательство и правоприменительную практику.

Несомненно, будучи членом Совета ООН по правам человека, Узбекистан внесет свой огромный вклад в работу данного органа и способствует повышению эффективности ее деятельности.

ИА «Дунё».

1 ► Хотелось бы отметить еще одну инициативу Президента Шавката Мирзиёева — о разработке Конвенции по правам молодежи. Это очень и очень важно, такая необходимость назрела давно. Я абсолютно уверена: усиления Узбекистана будут широко поддержаны на международной арене, особенно на площадке ООН.

Символично, что это происходит именно в год 75-летнего юбилея ООН. Государства пытаются отметить дату новыми успехами, достижениями, инициативами. Узбекистан в свою очередь продолжает последовательно выполнять все принятые на себя обязательства, а также то, что было разработано и принято по инициативе лидера республики в 2017 году. Для меня как специального представителя Генерального секретаря ООН в регионе это еще одно доказательство серьезности, приверженности Узбекистана всем добровольно принятым обязательствам.

Акцент

Став членом Совета ООН по правам человека, Узбекистан обязался выводить тему прав человека на самый высокий уровень внимания, распространять все критерии этого процесса в широких слоях населения, тем самым укрепляя работу важного механизма ООН.

Были также приняты обязательства укреплять региональное, международное сотрудничество в этой области, помогать другим странам распространять

модели, которые на национальном уровне привели к определенным успехам, чтобы и другие государства могли или воспользоваться. Для всего региона Центральной Азии это огромный шаг вперед. На азиатских форумах по правам человека мы будем обсуждать все этапы пройденного страной пути. Благодаря тому, что Узбекистан является членом Совета по правам человека ООН, всему региону будет проще выводить позитивный опыт регионального сотрудничества, взаимопонимания на самый высокий глобальный уровень, который предоставляет ООН. Желаю больших успехов! Уверена, что все государства поддержат Узбекистан, а ООН всегда была и останется надежным партнером вашей страны в демократических преобразованиях.

Записала
Эвелина СИНОТОВА.
«Народное слово».

В беде не остались одни

1 ► В частности, 3 897 граждан привлечены к общественным работам по очистке и благоустройству пострадавших территорий, а также объектов социальной инфраструктуры — школ, детских садов, семейных поликлиник. Для строительства, реконструкции и ремонта 1 870 домов, пострадавших от бедствия, привлечены 1 048 человек. Еще 982 безработных, из которых 324 вернувшихся трудовых мигранта, задействованы в строительстве 35,6 километра тротуаров в пострадавших махаллях.



Фото пресс-службы Минтруда.

Для рационального использования приусадебных участков и обеспечения на этой основе занятости их владельцев за счет субсидий Фонда содействия занятости в 3,4 миллиарда сумов в восстановленных после стихии 805 домах построены теплицы из легких конструкций. Здесь также установлены системы орошения, приобретены семена и саженцы.

На площади в 168,7 гектара создано восемь сельскохозяйственных кооперативов, в которых вовлечены 453 безработных. Им выделены субсидии для внесения членских взносов в уставные фонды кооперативов более чем на миллиард сумов. К примеру, в махалле «Дустлик» Сардобинского района на площади в 15 гектаров открыт кооператив «Green garden», где созданы рабочие места, а значит, и источники постоянного дохода для 50 человек из малообеспеченных семей.

Для обучения бедных и безработных граждан современ-

ным профессиям и навыкам предпринимательства в Мирзабадском районе создан специальный учебный центр, где организованы курсы по шитью, кондитерскому, парикмахерскому делу, компьютерной грамотности и обслуживанию автомобилей. Здесь открываются швейная мастерская, салон красоты, автомастерская, библиотека и магазин.

По направлениям органов по труду 600 безработных женщин обучены швейному делу. На оплату их обучения выделено 400 миллионов сумов. Прошедшие профессиональное обучение женщины трудоусто-

риаются на местные текстильные предприятия. Сто выпускниц центра обрели желанную работу в ООО «Оксарой Текстиль», еще 200 человек — в ООО «Нафис Либослар» и по 150 женщин — на предприятиях «Финна текстиль» и «Ахмаджон Текстиль».

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

Рейтинги

Продолжение реформ обеспечит стабильность

Междунородное рейтинговое агентство «Fitch Ratings» сохранило оценку суверенного кредитного рейтинга Республики Узбекистан на уровне BB- (стабильно).

Как сообщила информационная служба Министерства финансов, в очередном отчете агентства по суверенному кредитному рейтингу Узбекистана он сохранился без изменений.

В качестве факторов, поддерживающих суверенный кредитный рейтинг нашей страны, перечислены устойчивый государственный баланс, умеренный уровень государственного долга и темпы роста. В качестве факторов, ограничивающих кредитный рейтинг республики, были названы слабость институционального уровня и управленического, высокий уровень инфляции и низкий показатель валового внутреннего продукта на душу населения.

По данным агентства, Узбекистан в отличие от других стран избежит экономического спада в 2020 году.

Ожидается, что после снижения темпов роста на 0,2 процента по итогам первого квартала 2020 года темпы роста достигнут 0,5 процента. Благодаря фискальным мерам, продолжению поддержки потребления и инвестиций в экономику и восстановлению экономики наших основных торговых партнеров экономический рост в 2021—2022 годах составит 5—5,5 процента.

«Fitch Ratings» также считает, что правительство по-прежнему нацелено на реализацию начатой в 2017 году программы реформ, направленных на улучшение макроэкономической стабильности и перспектив роста, снижение роли государства в экономике, а также на устранение недостатков в плане институциональной среды и качества управления. Агентство представило информацию о правительственный стратегии реформирования банковского сектора до 2025-го и планах приватизации государственных предприятий в 2020—2021 годах.

По сообщению агентства, суверенный кредитный рейтинг Узбекистана, включая прогноз рейтинга, может быть улучшен в случаях достижения высоких темпов экономического роста при обеспечении макроэкономической стабильности, значительного улучшения стандартов управления, таких как верховенство закона, общественное мнение и подотчетность, качество регулирования и контроль коррупции, а также значительного увеличения фискальных и внешних резервов государственных финансовых.

Подготовил
Собир АЛИЕВ,
«Народное слово».

Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Шелковый путь электронной коммерции

В режиме онлайн состоялся узбекско-китайский бизнес-форум «Шанхай — Ташкент: перспективы электронной коммерции» — «Шелковый путь электронной коммерции» с участием представителей государственных, общественных и коммерческих структур Республики Узбекистан и КНР.

Организаторами мероприятия выступили департамент электронной коммерции и информационных технологий Китайского международного центра электронной торговли, Синьцзянский Азиатско-Европейский международный торговый центр, генеральное консульство Узбекистана в Шанхае, Торгово-промышленная палата Республики Узбекистан, а также компания «Аеех» и инвестиционно-консалтинговая компания «Bmb Trade Group».

В бизнес-форуме, как сообщила пресс-служба ТПП, приняли участие 50 представителей министерств и ведомств, деловых кругов Китая и Узбекистана, которые обсудили приоритетные задачи международного и межрегионального сотрудничества в области электронной коммерции, пути их дальнейшего углубления.

Основные цели мероприятия — организация обмена опытом в области развития электронной коммерции, поиск оптимальных путей сотрудничества в сфере

внедрения электронных площадок для стимулирования экспорта товаров из Узбекистана и импорта китайской продукции.

По итогам бизнес-форума компании «Аеех» и «Bmb Trade Group» договорились о сотрудничестве в создании платформ электронной торговли с целью расширения экспорта отечественной сельскохозяйственной продукции в Китай.

Как ожидается, данный бизнес-форум станет началом развития узбекско-китайского взаимодействия в сфере развития электронной коммерции, внедрения электронных платформ с целью увеличения торгово-эконом

Взгляд специалиста

Нематериальные активы: почему низок уровень их использования в Узбекистане



На совещании, проведенном главой государства 12 октября, были подняты вопросы о мерах совершенствования системы охраны объектов интеллектуальной собственности, которые являются важнейшей частью нематериальных активов, ценность которых у нас, к сожалению, еще недооценивается.

Продукт интеллектуальной собственности

Не все наши соотечественники имеют представление о нематериальных активах. Так что же это?

Это продукт интеллектуальной собственности, который является результатом творческой, научной деятельности человека. Однако понятие нематериальных активов является довольно широким, включающим в себя и имущественные права. К ним относится право пользования природными ресурсами, подземными богатствами, земельными участками, использование геологической и другой информации об окружающей среде.

Историческая интеллектуальная собственность делится на две основные категории. Это авторское право и промышленная собственность. То есть научные, литературные и художественные произведения, фонограммы и передачи вещательных организаций, компьютерные программы и базы данных, изобретения, полезные модели, промышленные образцы, селекционные достижения, нераскрытая информация, в том числе производственные секреты (ноу-хау), названия компаний, товарные знаки (знаки обслуживания), изображения, где произведен товар, — все это относится к объектам интеллектуальной собственности. Обладатели интеллектуальной собственности могут владеть, пользоваться и распоряжаться ею. Самое главное, защита прав собственности гарантирована национальным законодательством.

Следует отметить, когда объекты интеллектуальной собственности включаются в бухгалтерский учет предприятия, начинают называться нематериальными активами. В национальном стандарте бухгалтерского учета ему дано следующее оп-

ределение: «Нематериальные активы — это идентифицируемые объекты собственности, не имеющие материального значения, удерживаемые предприятием для долгосрочного использования в производстве, выполнении работ, оказании услуг

или для использования при продаже товаров либо для выполнения административных и других функций».

Чтобы активы были приняты в качестве нематериальных, в бухгалтерских записях одновременно должны быть соблюдены определенные условия. В частности, они не должны иметь материальную структуру (форму), предназначены для использования не менее 12 месяцев, их стоимость должна быть не менее 50 минимальных размеров оплаты труда. Кроме того, на предприятии должны быть надлежащим образом оформлены документы, подтверждающие наличие такого актива, и исключительное право на него, а также возможность идентификации. В противном случае такие активы не считаются объектом интеллектуальной собственности и не числятся на балансе.

Почему так низок уровень использования научного богатства

Почему уровень использования нематериальных активов в Узбекистане остается низким? Как объяснять эту ситуацию?

В стране есть крупные компании, хлопково-текстильные кластеры, промышленные предприятия, хозяйствующие субъекты, работающие в разных отраслях и секторах, которые имеют реальную возможность привлечь нематериальные активы в экономический оборот. Существует множество компаний с собственными торговыми марками и брендами, известными на международном рынке. Кроме того, у крупных компаний есть веб-сайт для клиентов, база данных, передовые технологии и ноу-хау, одобренные соответствующими органами, признанные почти всеми производителями.

Проблема в том, что до сих пор не все понимают значение нематериальных активов, их важную роль в бизнесе. Мало бухгалтеров и специалистов, имеющих потенциал, чтобы вве-

дов. Даже в век научно-технического прогресса их ценность растет. К сожалению, хотя почти все предприятия и организации страны напрямую используют нематериальные активы в производственном процессе, на практике они не включаются в финансовый оборот. При этом наше законодательство создало для этого правовую основу.

Что касается основного вопроса,

то капитализация нематериальных активов в первую очередь без включения таких активов в текущие расходы позволяет формировать новые нематериальные активы.

Во-вторых, увеличивается состав активов, которые могут принести пользу предприятию.

В-третьих, сменится статус производственного предприятия, которое станет инновационной компанией.

В-четвертых, налогоблагаемые платежи оптимизируются, поскольку нематериальные активы включаются в стоимость произведенных товаров или оказанных услуг.

В-пятых, создаются благоприятные условия для накопления инвестиций для модернизации существующих мощностей, реализации проектов технического и технологического обновления.

В-шестых, повышается инвестиционная привлекательность активов компании.

Самое главное, за счет капитализации нематериальных активов увеличится богатство страны. Ведь нематериальные активы, как и материальные, можно продать, обменять, сдать в аренду, заложить, вложить как вклад в уставный капитал других компаний. Вот главная причина роста нематериальных активов в мировой экономике.

В этом смысле настало время для широкого использования интеллектуальной собственности в Узбекистане в качестве нематериального актива. Следовательно, эффективное использование нематериальных активов является требованием сегодняшнего дня, образно говоря, одним из этапов перехода к цифровой экономике. Если на первом этапе мы увеличим уровень его использования хотя бы до пяти процентов, то наше благосостояние возрастет. В результате экономика будет развиваться, вести бизнес станет легче.

Муртазо РАХМАТОВ,
доктор экономических наук.

Туризм

В горы за экстримом

Любители острых ощущений пополнят армию путешествующих в Узбекистан

Госкомтуризма провел совещание специалистов и экспертов, посвященное поддержке экстремального, спортивного и других популярных видов туризма в Узбекистане и их дальнейшему развитию.

Участниками совещания подчеркивалось, что в последние годы в нашей стране проведены значительные реформы по развитию спортивного, экстремального и рекреационного туризма. Однако есть ряд областей, которые требуют усиления внимания и поддержки. К ним относятся парапланеризм, дельтапланеризм, воздухоплавание, малая авиация, горный туризм, велоспорт МТВ, катание на коньках, мототуризм, автотуризм.



Акцент

В последние годы в нашей стране проведены значительные реформы по развитию спортивного, экстремального и рекреационного туризма. Однако есть ряд областей, которые требуют усиления внимания и поддержки. К ним относятся парапланеризм, дельтапланеризм, воздухоплавание, малая авиация, горный туризм, велоспорт МТВ, катание на коньках, мототуризм, автотуризм.

Федерации экстремального и горного туризма и Федерации аэронавтики Узбекистана предложено создать современный международный центр развития экстремального и активного туризма. Отмечена необходимость создания современных условий для круглогодичного приема и размещения пилотов, активных туристов и гостей страны. Указывалось, в частности, что парадельтадром «Юсуфхона», расположенный рядом с Чарвакским водохранилищем, имеет необходимые условия для развития активных видов туризма, таких как воздухоплавание, водный, горный и пеший туризм.

Затронут вопрос реализации учебных программ для гостиниц, тренажерных залов для теоретической и практической подготовки, систем наземного обслуживания, служб спасения, медицинских учреждений, парашютного спорта и парапланеризма, водного и активного туризма. Необходимо углубленно изучать зарубежный опыт в сфере, привлекать иностранных партнеров и инвесторов к развитию данных видов туризма.

Предложено для Федерации экстремального и горного туризма выделить террииторию в Чимганском районе с целью развития современной базы спортивного туризма, школы альпинистов и гидов, постоянной организации соревнований, экспедиций, спортивных поездок, контроля за полетами и создания пунктов оказания первой медицинской помощи. Важно разработать учебный план для школы инструкторов-проводников, колледжа туризма, а также спортивных секций на базе вузов в области спорта.

Участники сошлились во мнении, что развитие данного вида экстремального спорта позволит ежегодно привлекать в страну десятки тысяч туристов, усилив тем самым monetизацию спортивных и туристских услуг.

Гули ЭШМАТОВА,
«Народное слово».

Здоровье и спорт

У любителей фитнеса своя академия

В Самарканде открылась первая фитнес-академия, отвечающая международным стандартам. Спортивно-оздоровительный центр создан по инициативе областной федерации бодибилдинга и армрестлинга.

Для эффективного функционирования академии создана качественная инфраструктура. Установлено более 50 разных тренажеров от ведущих мировых производителей спортивного оборудования, обеспечивающих выполнение комплексов упражнений для любой группы мышц. В распоряжении поклонников здорового образа жизни — тренажеры, имитирующие греблю, лыжнуюгонку, бег разной интенсивности, батут.

Также созданы все условия для занятий набирающим популярность кроссфитом, включающим элементы легкой и тяжелой атлетики, гимнастики, пауэрлифтинга, других видов спорта. Созданы боксерские и турниковые зоны. Тренажеры для тренировки мышц груди, ног, пресса сгруппированы отдельными блоками, что способствует формированию у занимающихся командного духа.

— Фитнес включает несколько видов направлений, соответствующих индивидуальным физическим и психологическим параметрам каждого человека, — говорит руководитель Самаркандской и Джизакской областных федераций бодибилдинга и армрестлинга Отабек Нишонов. — Интерес к таким видам занятий стремительно растет во всем мире. Они улучшают общее физическое состояние человека, развивают координацию движений, гибкость, подвижность суставов, стимулируют деятельность сердечно-сосудистой си-

стемы. Тренировки укрепляют иммунную систему: люди, активно занимающиеся фитнесом, менее подвержены простудным и вирусным заболеваниям.

Важно и то, что фитнес помогает бороться со стрессами и депрессиями, повышает самооценку, избавляет от комплекса неполноценности и страхов. Большинство действующих в Самарканде небольших тренажерных залов расположено в подвальных помещениях. Фитнес-академия базируется на втором этаже здания, что позволяет поддерживать в тренировочном зале оптимальную вентиляцию воздуха. Для комфортных занятий в зимний период установлена система «теплый пол».

Среди других удобств — уютные раздевалки, индивидуальные душевые кабинки. Но главное — методика занятий. Здесь в качестве инструкторов работают только лицензированные специалисты. Профессиональные тренеры подберут индивидуальную методику тренировок для людей разного возраста в зависимости от физических особенностей каждого. Базовые медицинские знания лицензированных тренеров позволяют им успешно работать с посетителями, имеющими физические отклонения. Опыт показывает, что фитнес способствует восстановлению функциональных возможностей людей такой категории.

Самарканцы, приобщившиеся к активному образу жизни, говорят, что, если начинаешь заниматься фитнесом, бросить уже невозможно. Тренировки заряжают энергией, придают тонус, становятся образом жизни.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».



Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1034.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 8 871. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8677
91772010-867001

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.

По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования,

здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.

Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор О. БОЛАБОЕВ

Старший корректор Е. ГРИКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ

Итог по Уз: 21.50 Подписано в 00.25